

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 января 1947 года | Ц. 15 к.

16 февраля 1947 года---выборы в
Верховный Совет Карело-Финской
Советской Социалистической
Республики,
Все на выборы!

ДОВЕРЕННЫЕ ЛИЦА И ИХ ЗАДАЧИ

С каждым днем все шире разворачивается подготовка к выборам в Верховный Совет Карело-Финской республики. К активному участию в избирательной кампании приобщаются самые широкие слои населения района.

Наступил самый ответственный период избирательной кампании—агитация за выдвижение кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Для проведения этой задачи окружные комитеты и районные комитеты партийных организаций должны организовать работу агитаторов и доверенных лиц.

Доверенные лица облечены авторитетными полномочиями. Они должны чувствовать себя и выступать перед избирателями как представители коллективов трудящихся, осуществляющие их волю. Покрывая личный пример яркой, доходчивой и убедительной агитацией за кандидатов, доверенные лица обязаны быть организаторами агитационной работы на избирательном участке, сплотив вокруг себя агитаторов.

Доверенные лица имеют все возможности для развертывания широкой агитации за кандидатов в депутаты. Биографии наших кандидатов—взрослых сынов и дочерей нашего народа, их боевые и трудовые подвиги, их вдохновляющий пример борьбы за дело народа, служат прекраснейшим материалом для агитации. Но доверенные и агитаторы не должны ограничиваться только одним пересказом биографии кандидатов. Они обязаны связывать жизнь наших кандидатов с жизнью нашей родины, с задачами нашего народа в новой сталинской пятилетке и борьбой за построение коммунизма.

Задача доверенных лиц входит не только агитация за выдвижение кандидатов, но они обязаны заботиться о культурном образовании избирателей и других видах массовой работы. Организовывать встречи кандидатов с избирателями, выступать по радио, в печати, проводить вечера художественной самодеятельности и т.п.

Доверенные лица и весь актив избирательной кампании должны сделать все необходимое для завоевания новой победы блока коммунистов и беспартийных.

Обращение

Участников районного совещания работников сельского хозяйства, председателей колхозов, работников МТС и агрономов ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим и служащим МТС, к специалистам сельского хозяйства и к руководителям партийных, советских и комсомольских организаций
Пряжинского района

Дорогие товарищи!

Весь советский народ вступил во второй год четвертой Сталинской пятилетки с большим трудовым подъемом за добросовестное выполнение и перевыполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства.

Советский народ, в том числе и колхозное крестьянство, подводя итоги хозяйственной деятельности первого года послевоенной пятилетки, включает в социалистическое соревнование и берет на себя обязательства еще больше и лучше работать в 1947 году, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные немецко-финскими оккупантами в период второй мировой войны нашей промышленности и сельскому хозяйству.

Этот трудовой подвиг народы нашей страны умоляют, подводя к выборам депутатов в Верховные Советы союзных и автономных республик.

Новая Сталинская пятилетка возлагает на нас большие и ответственные задачи как в области промышленности, так и в области сельского хозяйства.

К концу пятилетки по нашему району предусматривается довести посевы пшеницы до 6040 га, повысить урожайность зерновых культур до 12 центнеров с гектара, картофеля и овощей до 130 центн. с гектара.

Обеспечить посевы зерновых и картофеля сортовыми семенами, внедрить садоводство и ягодоводство в колхозах района до 32 га. К 1950 году довести строительство парникового хозяйства до 2200 рам, увеличить объем тракторных работ в переводе на мяскую пахоту до 11800 гектаров.

Для того, чтобы выполнить поставленные задачи Четвертой Сталинской пятилетки, нам необходимо побольшевики подготовиться к весеннему севу 1947 года и провести сев на высоком агротехническом уровне.

Участники районного совещания работников сельского хозяйства обращаются ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим и служащим МТС, специалистам сельского хозяйства, руководителям партийных, со-

ветских и комсомольских организаций с предложением включиться в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана и за успешное выполнение плана 1947 года.

Для чего:

а) до 1 февраля 1947 года провести очистку, просушку и проверку семян на посевные качества, установить повседневной контроль за хранением и сохранностью семенных фондов;

б) организовать заготовку верхушек картофеля от колхозников, рабочих и служащих и заготовить в каждом колхозе верхушек картофеля не менее 2 центнеров;

в) закупить каждому колхозу необходимое количество семян овощных культур и кормовых культур до 1 февраля 1947 года;

г) обеспечить по району посадку ростками картофеля площади 25 га.

2. По заготовке и вывозу местных удобрений:

Обеспечить выполнение плана заготовки и вывоза местных удобрений к 15 апреля 1947 года: навоза 15000 т и торфа 5000 тонн, зы 65 тонн, для чего организовать потребное количество людей и тягловой силы.

3. По подготовке парникового хозяйства:

а) закончить подготовку и ремонт имеющихся парников к 1 февраля 1947 года, довести парниковое хозяйство района до 500 рам;

б) заготовить потребное количество биотоплива конского и другого навоза для парникового хозяйства в количестве 300 тонн по району;

в) обеспечить изготовление рам и соломанных мат до 15 марта 1947 года потребное количество для каждого колхоза.

4. По ремонту тракторов и сельскохозяйственного инвентаря:

а) в срок до 1 апреля 1947 года закончить качественный ремонт 23 тракторов, прицепных машин и сельскохозяйственного инвентаря;

б) обеспечить хранение отремонтированного инвентаря в надлежащих условиях.

5. По улучшению работы МТС:

а) повысить организаторскую роль МТС в организационно-хозяйственном укреплении колхозов, повысить трудовую и производственную дисциплину и ответственность работников МТС за выполнение поставленных перед ними задач;

б) провести до 15 февраля 1947 года в колхозах отчеты МТС по выполнению договоров 1946 года, а также производственные советы МТС с обсуждением итогов работы за истекший год и мероприятия по улучшению деятельности МТС в 1947 году;

в) с 15 марта 1947 года завести с МТС в отдаленные колхозы потребное количество горючего и смазочного материала для обеспечения весеннего сева.

6. По подготовке живой тягловой силы:

а) организовать повседневной контроль за содержанием, уходом и эксплуатацией тягловой силы в зимний период;

б) закрепить рабочий скот за бригады, звеньями, а внутри бригад за отдельными колхозниками, не допуская ни в коем случае обезлички, как в эксплуатации скота, так и в уходе за ним;

в) забронировать на период весенне-полевых работ на каждую лошадь не менее 6 центнеров лучшего сена и необходимое количество концентрированных кормов;

г) обучить в каждом колхозе всех имеющихся быков, нетелей и яловых коров для использования на хозяйственных работах.

7. По ремонту производственных построек и строительству:

Организовать в каждом колхозе заготовку леса и развернуть строительство с таким расчетом, чтобы обеспечить выполнение плана строительства в течение 1947 года.

8. По подготовке кадров:

а) подготовить и переподготовить в течение зимы 1947 года при Райсо колхозных кадров: бригадиров—10 человек, звеньевых—25 человек, колхозных мерщиков—20 человек, счетоводов—20 человек, председателей колхозов—30 человек;

б) организовать в каждом колхозе агрозоветучебу с охватом колхозников не менее 600 человек.

9. По организации труда и планирования:

а) в срок до 15 февраля 1947 года организовать во всех колхозах постоянные бригады и звенья, закрепив за ними земельные участки, тягловую силу, инвентарь и довести до них плановые задания по урожайности. Широко разъяснять колхозникам постановления о дополнительной оплате труда;

б) обеспечить составление производственных планов, приходо-расходных смет в колхозах к 1 апреля 1947 года, а также и рабочих планов по периодам сельскохозяйственных работ;

в) до 15 февраля 1947 года во всех колхозах пересмотреть и утвердить на общих собраниях правила внутреннего распорядка, нормы выработки и расценки работ в трудовых. Установить строжайший контроль за их выполнением, не допуская занижения норм выработки и завышения расценок труда.

Товарищи!
Только с выполнением поставленных задач, мы сможем добиться хороших показателей во всех отраслях сельского хозяйства в выполнении плана второго года четвертой Сталинской пятилетки.

Да здравствует наша Славная Советская Родина!

Да здравствует партия Ленина—Сталина, вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Сталин!

По поручению совещания обращение подписали:

- Председатель Исполкома райсовета **АНТОНОВ**
- Секретарь РК КП(б) **ОБУНОВ**
- Заведующий райзо **РЫБАКОВ**
- Директор Пряжинской МТС **КРЫСАНОВ**
- Агроном Пряжинской МТС **РЕТУКОВА**
- Председатель колхоза „Пятилетка“ **СЕРОВА**
- Председатель колхоза им. Кагановича **СТЕЦАНОВА**

Встреча кандидата с избирателями

Необычайное оживление царило в этот день в Салменицах. Весть о том, что сегодня придет к ним кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Вешкельскому избирательному округу Николай Михайлович Анхимов, обрадовала и взволновала всех избирателей.

На собрание, посвященное встрече кандидата в депутаты Верховного Совета нашей республики тов. Анхимова, собрались не только колхозники, рабочие и служащие деревни Салменицы, но и представители пяти других колхозов Салменицкого избирательного участка.

Собрание открыл доверенное лицо тов. Васильев. Он кратко рассказывает о тех правах, которые предоставлены Сталинской Конституцией трудящимся нашей родины, о принципах советского избирательного закона.

Затем слово предоставляется Николаю Михайловичу Анхимову.

— Товарищи! Трудящиеся Вешкельского избирательного округа назвали мою кандидатуру кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР. Это огромное доверие я отношу не столько к своим личным заслугам и способностям, а прежде всего это доверие отношу всепобеждающей партии Ленина—Сталина, членом которой состою уже 15 лет.

Искренне благодарю трудящихся округа и вас, выдвинувших и поддерживавших мою кандидатуру кандидатом в депутаты Верховного Совета. Обещаю, насколько хватит моих сил и энергии, оправдать это доверие своей практической работой.

Далее Николай Михайлович останавливается на своем жизненном пути.

— С 1938 года я работал на ваших глазах в Пряжинском районе. Последним из гражданского населения в 1941 году ушел из района, первым после его освобождения от немецко-финских захватчиков, возвратился.

Враг нанес серьезный ущерб хозяйству района. Если до войны было 6 тысяч га пашни, то к моменту освобождения обрабатывалось всего 1 тысяча га. В колхозах района до войны было 5 тысяч голов рогатого скота, осталось всего 37 голов, из 2270 лошадей осталось 190. 3 машинно-тракторных станций имели 75 тракторов, к моменту освобождения не было ни одного. Разрушены также предприятия лесной и местной промышленности, школы, больницы и т. д.

Далее тов. Анхимов говорит о трудностях прошлого года в выполнении задач по сельскому хозяйству.

В этом году перед колхозниками и всеми работниками сельского хозяйства, несмотря на все трудности, стоит задача полнее и лучше использовать все внутренние ресурсы. В этом отношении Пряжинский район является самым отстающим в республике. Плохо готовятся колхозы Пряжинского района к весеннему севу. Засыпка семян по району выполнена только на 33 процентов, ремонт инвентаря 8 процентов, вывозка удобрений на 12 проц.

Обращаюсь к вам, товарищи избиратели, чтобы вы не отказались в ответствии, перестроили свою работу по подготовке к севу.

— Если волею избирателей я буду избран депутатом Верховного Совета, обещаю не жалеть сил и энергии для того, чтобы лучше жил наш народ, чтобы росла и крепла наша Родина. Буду верным слугой народа, как учит нас товарищ Сталин. — так заканчивает свою речь тов. Анхимов.

В ответ на эти слова раздаются горячие аплодисменты.

Затем выступают сами избиратели.

— Николай Михайлович приложил не мало труда и усилий для улучшения нашей жизни, — говорит зав. агитпунктом тов. Крысин. Подготавливаясь к выборам, мы будем горячо трудиться и по подготовке к весеннему севу, и на лесозаготовках. Нашему кандидату за наши дела не придется краснеть. А 16 февраля все, как один, явимся к избирательной урне и отдадим свой голос за товарища Анхимова.

На собрании выступил так же самый старый избиратель П. А. Шекоев. Он говорит, что с радостью отдаст свой голос за тов. Анхимова и призвал других последовать его примеру. Являясь конюхом колхоза, он обязался привести конский состав к началу полевых работ хорошо упряжанным, а упряжь в полном порядке.

Всего выступило 15 человек.

Затем слово берет Н. М. Анхимов.

— Слушая простые и задумчивые ваши выступления, — говорит он, — от всего сердца благодарю вас за ваше уважение. Чувствую, что мой рост от простого деревенского парня до министра земледелия республики, моя работа не пропадет даром. Ваше уважение и доверие увеличивает мои силы и энергию и обещаю, что отдам все силы без остатка делу партии, делу народа.

После закрытия собрания собравшиеся долго беседовали с Николаем Михайловичем.

Коренным образом улучшить работу в лесу

24 января с. г. состоялось заседание бюро РК КП(б), на котором обсуждался вопрос о ходе лесозаготовок в районе.

Бюро РК КП(б) отметило, что выполнение плана лесозаготовок по Пряжинскому леспромхозу идет исключительно плохо. Темпы работы четвертой пятидневки значительно ниже, чем в предыдущие пятидневки и во много раз хуже, чем в декабре месяце 1946 года.

В целях максимального повышения производительности труда и выполнения плана лесозаготовок, бюро РК КП(б) обязало Исполкомы районного и сельских со-

ветов депутатов трудящихся обеспечить 100 процентное выделение колхозной рабочей силы в лес согласно заключенных двухсторонних договоров.

Кроме того, выделить и направить на лесозаготовки 50 человек из числа рабочих и служащих районных организаций с закреплением их на работу в лес до конца зимнего лесозаготовительного сезона.

Бюро РК КП(б) обязало РК ЛКСМ, отдел кадров и орготдел РК КП(б) подобрать и направить на лесозаготовки 15 человек коммунистов и 20 комсомольцев.

Для оказания помощи в деле организации труда в лесу и для осуществления контроля над работой лесопунктов непосредственно на местах, на каждый лесопункт будут направлены ответственные работники РК КП(б), Исполкома райсовета и леспрмхоза.

Основной задачей лесозаготовительных предприятий и всех партийных и советских организаций бюро РК КП(б) поставило в ближайшие дни войти в график по заготовке и вывозке леса и ритмично продолжать выполнение плана лесозаготовок.

Советы агронома

СЕМЕНА И ИХ ХРАНЕНИЕ

В условиях социалистического сельского хозяйства использование высококачественного материала на посев имеет исключительно важное значение в деле повышения урожайности. Разрешению семенного дела агротехникой придается первостепенное значение. Установлено, что от хорошо очищенных, крупных семян, наиболее подходящих к местным условиям, получается более высокий урожай и продукты более лучшего качества.

Нужно помнить, что чем быстрее и сильнее продвигается дело создания высококачественных семенных фондов, тем быстрее достигнем высоких устойчивых урожаев.

В качестве практических мероприятий в период подготовки к весеннему севу по созданию семенных фондов необходимо поставить:

1. Создание семенных фондов в полной потребности для обеспечения плана посева 1947 года.
2. Сохранить все сортовые запасы семян.
3. Привести семена в высококондиционное состояние, обеспечить надлежащую подработку и уход за семенным зерном.
4. Создать условия для получения семенного сортового или местного улучшенного материала через организацию семенных участков в каждом колхозе.

Для того, чтобы быстрее разрешить семенное дело, нужно знать каким требованиям должно отвечать семенное зерно, как его привести в кондиционное состояние и условия хранения.

Семенное зерно должно отвечать следующим требованиям:

1. Отсутствие засоренности мертвым сором, в частности частичками соломы и мякны, семян других культур, сорняков, живых вредителей и их личинок.
- Чистота для первого класса семян установлена стандартом 99 процентов, отходов не более 1 процента, семян сорняков не бо-

лее 5 штук в 1 килограмме.

2. Хорошая всхожесть и дружное прорастание. Всхожесть для первого класса семян должна быть не менее 95 процентов.

Нормальная влажность не выше 15 процентов.

4. Отсутствие зараженности разными заболеваниями.

5. Зерно должно быть тяжеловесное и крупное. Вес 1000 зерен должен быть не менее 30 граммов.

Семена, отвечающие вышеуказанным требованиям, называются кондиционными и допускаются к посеву.

Перед колхозами ставится задача в период подготовки к севу довести семена до полной кондиции, не ниже первого класса, достигая этого проведением следующих мероприятий:

Очисткой, т. е. удалением из семян всех примесей, снижающих качество семян, семенного отхода и сора, живого и мертвого. Очистка достигается пропуском семян через веялку.

Сортированием, т. е. отделением крупных семян от мелких, полновесных от щуплых, тяжелых от легких. Достигается это пропуском семян через сортировку, а затем двухкратным триерованием.

Протравливанием, т. е. обработкой семян химикатами для уничтожения спор грибных заболеваний.

Просушкой влажного зерна в специальных зерносушилках или способом солнечно-воздушной сушки. Можно снизить процент влажности путем перелопачивания и рассыпки семян тонким слоем на чистом полу.

Наиболее безопасным и лучшим способом сушки является солнечно-воздушная сушка.

Проверку семян на посевные качества нужно производить через контрольно-семенную лабораторию, периодически, но не менее 2-3 раз в период осенне-зимнего хранения.

Чрезвычайно важное значение имеет хранение семян. Бывают нередко случаи, когда хорошее зерно приходит в негодность в следствие плохого ухода за семенным зерном и отсутствия условий хранения.

В первую очередь должно быть обращено внимание к подготовке зернохранилищ. Своевременно отремонтировать, исправить крыши, заделывать щели, восстановить вентиляцию в хранилищах. Затем зернохранилище тщательно очистить от мусора и грязи и хорошо продезинфицировать. К очистке подлежит так же и подполье зернохранилища с подсышкой извести слоем на 1 см.

По приведении в порядок зернохранилища, можно приступить к засыпке семян на длительное хранение, соблюдая следующие основные правила:

1. Засыпать только хорошо очищенное и не зараженное вредителями зерно.
2. Зерно должно быть влажностью не выше 15 процентов.
3. Не допускать смешения разных культур и сортов.
4. Соблюдать высоту насыпи семян. При нормальной влажности в теплое время не выше 2 метров, а в холодное время 2.5 метра.

Дальнейший уход за семенами во время хранения заключается в систематическом наблюдении за температурой, влажностью и зараженностью зерна. Проводить не менее 2 раз в месяц перелопачивание.

Сохранение семенного зерна, приведение его в высококачественное состояние, дальнейшее развертывание работы по семеноводству — почетнейшая обязанность каждого руководителя колхоза и специалиста сельского хозяйства.

Н. АНТОНОВ,
Ст. агроном

Эссойльской МТС.

Ств. редактор П. ТИМОФЕЕВ.